               2010年安徽村官考试真题
1.虎被列为国际资源和自然保护联盟宣布为濒危动物，并被列为一类保护动物。世界野生动物基金会也为保护野生虎开展了许多活动。人们之所以对老虎有如此高的热情，其主要原因是( )。

　　A.老虎具有很强的观赏价值，人们特别喜爱它

　　B.老虎的灭绝会破坏自然界的生态平衡

　　C.艺术家们特别青睐老虎的威猛雄姿

　　D.老虎全身如皮、骨、胆、须等都具有很高的装饰和药用价值

　　2.古代的 "-j\"年华是指( )岁。

　　A.十三

　　B.十五

　　C.十六

　　D.二十八

　　3.某些杂志上介绍，如果人们睡觉的时候选择南北方向比选择东西方向更有益于健康，其原因是( )。

　　A.空气的流动是顺着南北方向

　　B.南北方向正是地磁方向，顺着这一方向可以享受磁疗

　　C.这是个别人的经验之说，并不具有普遍意义

　　D.这是一种迷信的说法

　　4.信仰宗教是个人的自由，但近年来，在我国有些地方，少数人利用人们对宗教的虔诚大搞封建迷信活动，有的甚至披上了合法的外衣。产生这一现象的主要原因是( )。

　　A诮堂孕磐芙饩鋈嗣堑囊恍┦导饰侍?

　　B.文化的饥荒使人们饥不择食

　　C.宗教迷信有一定的科学依据，只不过我们现在还不能准确地解释

　　D.各级组织及管理部门对迷信缺乏正确的引导

　　5.在著名的科学家中，男性所占的比例大大超过女性，其主要原因是( )。

　　A.男性的智商比女性高

　　B.男性比女性追求成功的动机更强，机会更多

　　C.传统教育思想的影响

　　D.男女社会地位

　　6.古人有 "朔日"、"望日"之说，期中"望日"指( )日。

　　A.十五

　　B.十六

　　C.初一

　　D.初八

　　7.在我们居住的北半球上，冬天冷夏天热这一自然现象的主要原因是( )。

　　A.季风

　　B.地球自转

　　C.地球公转

　　D.海洋暖流

　　8. "水能载舟，亦能覆舟"语自( )。

　　A.孔子

　　B.宋太祖

　　C.唐太宗

　　D.乾隆

　　9.王某是某高校教基础课的教师，多次想调出，最后还是决定留在原单位工作。他最后决定留在高校的最不可能的原因是( )。

　　A.此处工资不高

　　B.此处不用坐班

　　C.此处与同事关系好

　　D.年纪大

　　10·对局室里两个人正在下围棋，但在二人中间却有一个人在不停地说着什么，也并没有人来干涉他，那么，这个人的身份应该是( )

　　A.旁观者

　　B.对局者

　　C.服务员

　　D.计时员

　　11.李某是在北京上学的大学生，父母家在江西。毕业找工作时他面临者几种选择：留在北京。机关，到深圳一家大公司，到上海一家银行。结果他选择了到安徽一家国有企业。导致他作出此选择的最不可能的原因是( )。

　　A.父母支持

　　B.老师

　　C.课堂的捣乱者

　　D.不清楚

　　16.前来巴塞罗那"朝圣"的年轻学生终年不绝，他们与其说为凭吊中世纪名胜而来，不如说是被安东尼·高迪这位现代主义大师的作品所吸引。毕加索虽说出生于马加尔，但在巴塞罗那的阿吉拉宫，你可以观赏到从他8岁起按年代陈列的琳琅满目的作品。达利早年狂热地迷恋海洋，一生大部分时间在有着白色粉墙的渔村里度过，但他超现实主义的天才之作却珍藏在这个艺术的圣地--他的诞生与安息之地。

　　这段文字主要支持的一个观点是( )。

　　A.现代主义的作品吸引了年轻的艺术家

　　B.巴塞罗那是一个绘画家艺术的圣殿

　　C.画家的作品在画家去世后不一定保存在他的出生地

　　D.在画家去世以后，其作品一般被保存在他的故乡

　　17.矿、煤炭、石油等资源开发业，多年来一直是我国重点扶植的产业，这对于一定时期内振兴国民经济和实现经济资助是有积极意义的。但是，由于资源开发缺乏中长期整体规划，采矿、煤.炭、石油等部门只知道单纯地增加年度产量，忽略了资源的合理利用，从而导致资源枯竭已见端倪。同时，由于地方利益动机的支配，各地小铁矿、小煤矿、小金矿、小冶炼炉的滥采滥用，不仅得不到限制，反而受到不同程度的鼓励和保护，导致资源严重流失和浪费。

　　这段话的主要意思是( )。

　　A.我国多年来扶植一些资源开发业，对于一定时期内振兴国民经济和实现经济资助是有积极意义的

　　B.资源的无计划使用和浪费，是现代市场经济对生产力的最严重的破坏

　　C.资源开发业应重视资源的合理利用

　　D.地方保护主义受利益驱动，滥采滥用资源，导致资源严重流失和浪费

　　18.长期以来，科学家们一直在探索①植物周期行为--②生理节律的奥秘。虽然这些行为与环境条件有密切关系，如光照时间长短等，但植物学家一直认为生物钟是植物感知外界条件的决定、因素。要鉴定生物节律的生物钟基因，通常有两个关键问题：一是生理节律能否被检测到，二是需要找到这种生物节律的异步个体。③植物光合作用节律用常规方法是难以检测的。美国弗吉尼亚大学史蒂夫·凯领导的研究小组利用生物技术手段借助萤火虫的发光

　　B.有女朋友在安徽

　　C.国有企业效益好

　　D.专业对口

　　12.工业发达国家，人们十分重视自己的心理健康，我国大多数人只关心自己的生理健康，而对心是否健康并不在意。其主要原因是( )。

　　A.我国人民的心理健康状况很好，远远超出其他发达国家

　　B.心理健康的重要性不如生理健康，因为健康的机体是心理的基础

　　C.我国的心理健康教育缺乏广度和深度，人们尚未建立起这样的观念

　　D.我国合格的心理医生太少，往往难以解决人们的心理健康问题

　　13.近几年来，我国石油产业的战略重心开始西移，标志是在新疆塔里木盆地开展大规模的石油勘探与开发活动。其最不可能的原因是( )。

　　A.我国东部油田的增产潜力已不大

　　B.海洋石油一时还不能成为我国石油生产的主力

　　C.塔里木盆地开发前景广阔，被誉为"第二个中东"

　　D.国家的整个产业政策已向西部倾斜

　　14.在西方发达国家建筑业中，普遍用塑料门窗代替木制门窗和金属门窗，政府也对此大力提倡，造成这种结果的根本原因在于( )。

　　A.使用塑料门窗的建设商可以享受减免税

　　B.金属门窗价格昂贵

　　C.塑料门窗成本最低

　　D.使用塑料门窗有利于保护非再生性资源

　　15·课堂上正在上课，却有一个人在不停地大声说话。这时校长过来了，他在门边听了一会儿，又走开了。那么这个说话的人最可能是( )。

　　A.正在发言的学生

　　基因，成功地解决了这一难题，鉴定出第一个④植物生物钟基因。

　　对文段中画线的四个概念的理解，不正确的一项是( )。

　　A.①②概念相同，②包含①

　　B.①③概念相同，①包含③

　　C.①④两个概念不同

　　D.③④两个概念等同

　　19.在现实社会生活中，一个人的价值的实现以及他的价值的大小，主要是从他的活动同社会发展方向的关系中，从他对于社会的责任和贡献方面来考查。讲人的价值，不能不强调对他人、对社会进步的贡献，不能不提倡为他人、为社会、为人民的事业献身的精神，但也不能忽视社会为人的价值创造活动和人的价值实现提供良好的条件。偏废任何一方，都是和马克思主义的人生价值观背道而驰的。

　　这段文字主要支持的一个观点是( )。

　　A.在社会主义条件下，一个人的价值的实现以及他的价值的大小主要看他对于社会的责任和贡献的大小

　　B.马克思主义的人生价值观是全面的

　　C.人的自我价值和社会价值是人的价值的两个不可分割的侧面

　　D.人的自我价值体现在社会价值中

　　20.只要在世界的某个地方有考察活动或召开会议，那么，必定有一个联合国高级官员到场。他们利用每一种机会从纽约飞往气候宜人的风景区：每年冬天在牙买加举办有关海洋法的谈判，而夏天则在冷热适宜的Et内瓦召开经济与社会理事会会议。

　　这段文字主要支持的一个观点是( )。

　　A.世界各地召开的许多会议都有联合国的官员参加B.联合的高级官员工作繁忙，非常辛苦

　　C.联合国的高级官员利用出差机会到处旅游

　　D.联合国在世界各地建造的造价昂贵的建筑是很大的浪费

　　21.第二次世界大战期间，美国严格实行配给制度，每人每天只能喝一杯咖啡。一天，罗斯福在招待会上对记者说，他早上喝过一杯咖啡，晚上又喝了一杯。记者们昕了马上质问："我们每人每天只有一杯咖啡，你哪里来的两杯?"不少记者以为，这下可是捞到了头版头条的大新闻了。面对记者的责难，罗斯福一点也不激动地回答说："我确实是早晚各饮一杯咖啡。不过，晚上我是把早晨煮过的咖啡渣再煮一次。"从此，人们就把煮过后再煮的咖啡叫作"罗斯福咖啡"。

　　最适合做本段文字标题的是( )。

　　A.罗斯福的故事

　　B.罗斯福与记者

　　C. "罗斯福咖啡"的喝法

　　D."罗斯福咖啡"的由来

　　22.芬兰研究人员毛利威尔托嫩最近在给美国天文学会的一份报告中指出，近来的天文观察和实验结果，使得有关的科学家们越来越相信，我们地球的生命，很可能起源于火星。当前，大多数科学家都认为，生命起源于一个类似现代的细菌那样的 "先祖"细胞，这个细胞后来进化为植物、动物和人类等各种生命形式。传统的观点认为，地球上第一个这样的细胞出现在35～38亿年之前。

　　对文中画线处的理解正确的一项是( )。

　　A.生命起源于现在发现的细菌，这是毛利威尔托嫩的报告中的观点

　　B.生命起源于后来进化为各种生命形式的一个细胞，这是当前大多数科学家的观点C.生命起源于后来进化为植物、动物和人类等的各种生命形式

　　D.传统观点认为：植物、动物和人类等各种形式是由现代细菌进化而来的

　　23.光场对于原子或分子运动状态的影响一直是人们关注的问题。由于光子具有动量，因此原子在吸收和发射光子的过程中，动量会发生改变，从而使原子或分子运动学行为发生变化。因为普通光源的光强很弱，它对于原子运动学行为的影响可以忽略，而激光场的光强很大，所以它对原子运动学行为的影响显著。在激光场中运动的原子运动方向相反，那么辐射力将阻碍原子的运动并使其减速。分子速度的减小，意味着分子平均动能的减小，也就是物质温度降低了。利用激光场减速原子的运动是冷却原子的一种有效方法，称为激光制冷。

　　文中画横线句子的含义的解释，正确的一项是( )。

　　A.分子平均动能决定分子速度

　　B.物体温度决定于分子平均动能

　　C.物体温度直接决定分子运动速度

　　D.分子速度受分子平均动能的牵制

　　24.我国是桂花的故乡，西南、中南地区是它的原产地，现在各地都有种植。在中国战国时代，屈原的《九歌》中就曾多次出现 "桂舟"、"桂酒"等词，这是最早以桂入诗的例子。陕西省勉县城南定军山武侯墓前有两株桂花，相传栽种于汉代，已有1700多年历史，人们称它们为"汉桂"。

　　从这段文字，我们可以知道的是( )。

　　A.我国栽种桂花已有1700多年历史

　　B.桂花多在我国西南、中南地区种植

　　C."汉桂"是最早人诗的桂树

　　D.《九歌》是我国最早的诗词

　　25.任何一门理论科学中的每一个新发现--它的实际应用也许还根本无法预见--都使马克思感到喜悦，但是当有了立即会对工业、对一般历史发展产生革命影响的发现的时候，他的喜悦就非同寻常了。

　　最能准确复述这段话意思的是( )。

　　A.马克思对与实践紧密相关并能对它产生重大影响的科学发现兴趣浓厚

　　B.马克思高度重视理论学科中的每一个新发现，因而对任何一个新发现都感到由衷喜悦

　　C.马克思十分重视他的发现对工业以及一般历史发展产生的革命影响

　　D.马克思有着非凡的预见性，因而对理论科学中的新发现都特别敏感

　　26.华罗庚同志的 "运筹学"是科学的，但对于"眼看油瓶子倒了也不管"的人是不起作用的。引进的新技术装备掌握在不关心社会主义利益、只顾个人利益的人手里，不但不能充分发挥作用，而且会大大缩短它的寿命。

　　这段文字主要支持的一个观点是( )。

　　A.科学的东西不一定能起作用

　　B.科学和技术必须掌握在可靠的人手里

　　C.引进新技术装备时要考虑使用者的能力水平和技术素质

　　D.油瓶子倒了应该把它扶起来才对

　　27.这些像尘土一样卑微的人们，他们的身影出现在我的视线里，他们的精神沉淀在我的心灵里，他们常常让我感觉到这个平凡的世界是那么可爱，这个散淡的世界其实是那么默契，而看起来如草芥一样的生命种子，其实是那么坚韧和美丽。

　　最符合这段文字中心思想的是( )。

　　A.生命不平凡但美丽

　　B.生命因平凡而美丽

　　C.生命既平凡又美丽

　　D.生命的平凡和美丽

　　28.在当今中国，流行音乐以其势不可挡的冲击力席卷了文化市场，夺去了大部分听众。诚然，流行音乐以它通俗易懂的歌词和琅琅上口的旋律抓住了多数年轻人的心。但不能否认，在另一方面，听众远离古典音乐的原因还在于他们在心理上认为这种音乐过于高雅，是贵族、绅士们的艺术，可望而不可及。

　　作者对两种音乐的观点是( )。

　　A.喜欢流行音乐

　　B.喜欢古典音乐

　　c.站在客观的立场上评价两者

　　D.喜欢流行音乐和古典音乐

　　29.借助药物、物理治疗或化学治疗的方法来消除病患，效果并不一定很好。目前，防治高血压的药物有4种，分别适用于不同的对象。但如果使用不当，还可能造成对身体的危害。约一半的高血压患者可以通过调整饮食、戒烟戒酒和减轻体重的方法得到康复。 这段文字主要支持的一个观点是( )。

　　A.高血压患者只要采用恰当的方法，就可以不药自愈

　　B.现代科学技术方法在治疗许多人的高血压方面收效甚微

　　C.依赖现代科技手段的治疗并非是消除病患的唯一途径

　　D.高血压患者应该避免滥用药物，否则可能对身体造成伤害

　　30.关于物种起源的问题，如果一位生物学家，对生物相互间的亲缘关系、它们胚胎的关系、地理分布以及在地质期内出现的程序等事实加以思考，那么，我们可以推想得到，生物的种和变种样，是由以前别的种演变而来的，而不是分别创造出来的。

　　这段话主要阐述的是( )。

　　A.生物的种的起源是演变而来的

　　B.生物的种起源于相互间的亲缘关系

　　C.生物的种起源于它们的胚胎关系

D.生物的种起源子地理的分布

31.服装新标志是由人的身高、胸围和体型三部分组成的。如l72/90A，斜线前面的数字表示身高。≮172厘米，斜线后面的数字表示胸围90厘米，最后的英文字母表示体型。A表示一般体型。 示微胖型，C表示胖体型，Y表示胸大腰细的体型。 这段话谈的是有关哪方面的内容?( )

　　A.介绍服装的标志

　　B. 介绍l72/90A是什么意思

　　C.介绍英文字母所表示的体型

　　D.介绍172表示身高

　　32.正常儿童一时专注于一种或两种事情是常见的现象，比如学某部广告片里面的叮当声，或者要用某种米老鼠碗吃麦片。一般来说，这些临时的狂热最终都会过去。有些正常儿童天生就不爱表示热诚，不喜欢人抱，这并不说明他们就一定有孤独症。 根据这段文字，可以推出的是( )。

　　A.孤独症儿童喜欢叮当声或米老鼠

　　B.不喜欢人抱的儿童容易患孤独症

　　C.异常专注与冷漠是孤独症的表现

　　D.广告片有可能成为孤乐⒌挠找?

　　33.DNA的分子结构并不是一成不变的，在各种理化因素或环境因素的影响下，DNA上碱基排列顺序即遗传密码可能发生改变，从而引起基因突变。即使在正常情况下，DNA复制过程中也发。生频率极低的突变。

　　这段文字主要支持的一个观点是( )。

　　A.DNA分子结构的可变性很强

　　B.DNA可能发生变异

　　C.DNA非常容易产生基因突变

　　D.DNA只有在特殊情况下才可能变异

　　34.当雇员和雇主不共处一地的时候，管理工作就必须适应这种情况，要使每一个人学会把自己训练成为独当一面的生产能手。新的反馈机制必将形成、发展，老板和工人应能确定所做的工作质量了。 这段话主要说明( )。

　　A.管理工作的重要性

　　B.在生产当中，老板与工人之间的新的反馈机制的作用

　　C.老板与工人之间的关系

　　D.新的反馈机制如何起作用

　　35.如果物体是在一个非均匀场中运动，那就好像是尘埃在空气中的飘动一样了，速度会发生变化，而且，场分布越不均匀，运动变化就越大。

　　本段内容可概括为( )。

　　A.物体在一个非均匀场中运动，其速度与场分布成反比

　　B.物体在一个非均匀场中运动，就好像是尘埃在空气中的飘动一样了

　　C.在任何空间内，速度变化都有一定的限制

　　D.若希望物体在一个非均匀场中运动时速度更大，需要使场分布更加均匀

　　D.生物的种起源子地理的分布

　　41.劳动争议指在劳动者和劳动力使用者之间因劳动权利与义务发生分歧而引起的争议。

　　根据以上定义，下列行为属于劳动争议的是( )。

　　A.职工甲因工伤未能获得保险赔偿而与工厂争执

　　B.甲企业与乙企业之间因借调某一职工而产生矛盾

　　C.职工甲因工作调动而与当地的劳动部门发生争执

　　D.某厂职工甲与职工乙因工作意见不一而产生矛盾

　　42.红色旅游主要是指以中国共产党领导人民在革命和战争时期建树丰功伟绩所形成的纪念地、标志物为载体，以其所承载的革命历史、革命事迹和革命精神为内涵，组织接待旅游者开展缅怀学习、参观游览的主题性旅游活动。

　　根据上述定义，下列属于红色旅游的一项是( )。

　　A.某地方政府组织人员参观黄花岗烈士纪念碑

　　B.某地因风光绮丽，吸引了大批的外地游客

　　C.某市官员集体参观遵义会议旧址

　　D.某校组织师生去韶山毛泽东故居游览

　　43.预谋故意是指行为人产生犯罪故意之后，经过一段时间的准备才实施犯罪行为的心理态度。

　　下列不属于预谋故意的是( )。

　　A.某甲与其妻关系不合，趁其熟睡之时将其勒死，然后毁尸灭迹

　　B.某人为了争夺权位，处心积虑地设计一个圈套，将自己窃取公司情报的罪行栽赃在同事身上，将其排挤出公司

　　C.某会计 "故意"忘了锁门，以致财务室被窃，他却分得了不少钱

　　D.一刑满释放的青年在夜路上发现一年轻女子，遂起不良之心，将其强奸

　　44.创新是指创造出一种首次出现的并相对于既有事物(知识、技术或其他事物)的贡献率更高的事物(知识、技术或其他事物)的人类实践活动。

　　根据上述定义，下列属于创新活动的一项是( )。

　　A.小李发明了一种坐卧两用折叠椅，但不能投入生产、

　　B.小陈运用所学理论，构思了解决工作中具体问题的一套方案

　　C.小王的毕业论文在总结前人论述的基础上提出了更全面的系统理论

　　D.小方整理翻译了一本国外最新的学术著作

　　45.公共政策法治环境是指制定与实施具体的公共政策时，可能遇到的一国或一个地区的总的法治状态，它是一国或一个地区法律体系、法律机构、执法状况与社会治安的总和。

　　下列不属于公共政策法治环境的一项是( )。

　　A.一国或一地区法律体系

　　B.一国立法机构与立法程序

　　C.司法机构与司法独立制度

　　D.一国或一地区整体的工业发展规划

　　46.变迁是指事物在时间或空间上产生较大的改变或位移、变动或更替，与之前的情形完全不同。下列情形中，与定义相符合的是( )。

　　A.刘局长调任，继任他职位的陈某与他的管理方式完全不同

　　B.大雁到了冬天会飞往南方过冬

　　C.二十年之后，小赵回家探亲，发现那里的变化实在太大，她已经完全不认得路了

　　D.小沈每年都会游览一次黄山，每去一次，他都会有不同的发现

　　47.白亮污染是一类光污染，指过度光亮给人的视觉造成的不良影响。如光洁的金属表面、城市里建筑物的玻璃幕墙、釉面砖墙、磨光大理石以及各种涂料等装饰反射光线，明晃白亮、眩眼夺目，使人产生头昏眼花，心烦意乱，食欲下降，情绪低落等身体不适。

　　下列表述不属于白亮污染的一项是( )。

　　A.夏天，玻璃幕墙强烈的反光进入附近居民楼房内，增加了室内温度，影响正常的生活

　　B.烈日下驾车行驶的司机会出其不意地遭到玻璃幕墙反射光的突然袭击，眼睛受到强烈刺激，很容易诱发车祸

　　C.夜幕降临后，商场、酒店上的广告灯、霓虹灯闪烁夺目，令人眼花缭乱

　　D.在一些旅游景点，许多人拍照留影，不停闪烁的闪光灯让其他游客心烦意乱

　　48.所谓CI(Corporate Identity)，指的是企业或组织整理自己的主体性(Identity)实质，并把它作为企业的经营宗旨、公司名称、标记等宣传素材加以表达的同时，在公司内部做到人人皆知，而在公司之外加以表示、宣传，以搞活企业活动的行为。换句话说，Cl是企业为顺利实行经营创新、变更和扩大业务形态、改革组织机构等，而开展的牵涉整个企业的活动。

　　根据上述定义，下列属于CI行为的是( )。

　　A.某软件公司为自己新推出的杀毒软件做产品广告宣传

　　B.某香水公司请来著名影星代言新款香水

　　C.某演唱会以公益演出的形式筹集慈善捐款

　　D.某企业更换企业标识

　　49.管理学中的产品定位是指企业为了满足目标市场，确定产品(或服务)的对象、功能、质量、价格、包装、销售渠道、服务方式等。

　　下面行为不属于管理学中产品定位范畴的是( )。

　　A.某公司的产品将为在校的大学生提供优质的服务

　　B.考虑到消费人群的收入状况，某公司将产品定价在500元上下

　　C.我们的服务主要通过上门维修来实现

　　D.我们的服务会让您有一流的享受，包您满意

　　50.线性指量与量之间按比例、成直线的关系，在空间和时间上代表规则和光滑的运动。

　　根据上述定义，以下属于线性关系的是( )。

　　A.王老师的健康状况随年龄的增大每况愈下

　　B.商品的价格围绕其价值上下波动

　　C.做匀加速直线运动的火箭升空的高度随所用时间的推移逐步增加

　　D.小刘参加考试的时候，心跳速度在考试开始前后先快后慢

